

居民家的接地线几乎被偷光

南都绿洲遭遇这种事,您赶紧查查自家的

网友“海曙区段塘街道南都绿洲居民”@宁波民生e点通：几乎整个小区从电表到配电箱的地线都被偷了，用电安全该如何解决？

小e联系了宁波市电业局。据介绍，之前居民家接地线被偷现象其他小区也发生过，南都绿洲情况比较严重，整个小区270多户人家，有260多户的接地线被偷。

市电业局接到投诉后，已到现场察看并证实了此事。工作人员说，接地线芯是铜质的，一个小区接地线被偷盗，案值还是相当高的。接地线被偷平时很难察觉，一般要在安装大型家电的时候才会被专业人员发现。

南都社区有关负责人说，南都绿洲小区2002年交付，接地线什么时候被偷谁也不知道。

知道。发现这个情况后，大家都吓了一跳，现在物业保安已经加强了这方面的管理。

那么，谁该为全小区接地线被偷“埋单”呢？

电业局的答复是：根据浙江省用电统一合同，电表至居民家中的用电设施，是由居民自己负责保护和维修的，所以宁波电业局不承担电表至居民家中接地线的保护和维修。

那么物业能不能用“维修基金”进行维修？按照规定，动用物业维修基金，需经业委会讨论通过。

南都绿洲居民的遭遇给广大网友提了个醒。大家可以查一查家里的接地线是否还在？接地线有防止静电和漏电保护的作用，如果没有接地线，那是存在一定安全隐患的！

相关链接

为了保证人身安全，电器一般都有第三根线——保护地线，简称地线。地线一头与电器的外壳相接，一头与埋入地下的接地极连接。

有了接地线，当电器内部的绝缘损坏时，电就从地线流入地下，人就不必担心会触电了。接地线还能有效防止家电产生静电。

大多数电器的插孔都有三只脚，其中一个就可接地线，这个地线都是事先装置好了的，也许一栋大楼只要一根地线就行了，其他电器都与这个地线相连。同时，一般电器的外壳上都没有接地装置。使用电器时，只要插三脚插头，就是接地了。

宁波民生e点通 陈雅珍

部门回复精选

关于地铁的这些事,您知道吗?

隆隆驶近的地铁已然成为宁波人生活中的一件大事。近些日子，宁波民生e点通平台网友关于地铁的问题累计已有500多个。小编在此专题整理，与大家共同分享。

这一专辑将分三次在本版块连续刊出。5月20日和21日已刊出两期，今天是第三期，敬请关注。

沿线高架会不会“包起来”

网友“醉醺徐徐”：我住在关爱小区附近，在这段路上轨道交通是在地面行驶的，开过时鸣笛噪音非常大，之后会不会装隔音或者其他措施？

网友“舒先生”：海曙区徐家漕阳光天地小区附近，有个轨道交通车站。最近，经常有列车在这个车站附近的路段试车，由于车站没有“包”起来，所以噪音很大。我想问下，这车站以后会“包”起来吗？

市轨道交通指挥部：一号线高架段全长5.45公里，按照设计要求，其中3.9公里安装了声屏障，目前声屏障基本安装完毕。当前列车试跑中的鸣笛是出于安全角度考虑，因为部分区域仍在紧张施工，待正式开通一般不会鸣笛。

2号线启运路站西侧地块何时拆迁

网友“天泰安臣”：宁波市轨道交通2号线启运路站西侧地块什么时候启动拆迁？

市轨道交通指挥部：2号线启运路站西侧地块拆迁前期准备工作已开始，目前相关部门正在办理前期相关手续，将适时启动。

3号线可以开建了吗

网友“北半球的某某”：1号线马上开通了，2号线全线铺轨了，3号线可以开建了吗？希望能给群众一个确定的时间，哪年哪月正式开工？

市轨道交通指挥部：轨道交通3号线一期工程正在做开工前准备，预计今年年内开工建设。

3号线锦寓路的具体位置在哪

网友“zjiangfeng”：请问轨道交通3号线的锦寓路站具体位置在哪里？

市轨道交通指挥部：根据国务院批复

的轨道交通第二轮建设规划方案，3号线锦寓路站规划于嵩江中路与锦寓路口附近，具体站点设置，下阶段我市将根据工程条件和周边规划情况在工程可行性研究和初步设计阶段进一步明确。

3号线儿童公园站站点设置在哪

网友“青鸟”：请问3号线儿童公园站站点设置区域在哪里？

市轨道交通指挥部：根据国务院批复的轨道交通第二轮建设规划方案，3号线儿童公园站站点设于儿童公园西大门附近，具体站点设置，下阶段我市将根据工程条件和周边规划情况在工程可行性研究和初步设计阶段进一步明确。

4号线什么时候开工

网友“取之不尽的”：4号线何时能够开工建设？

市轨道交通指挥部：根据轨道交通第二轮建设规划方案，4号线计划2015年开工建设，因工程开工时间受多方面因素的制约和影响，开工建设时间具有可变性。

4号线是如何规划的

网友“oyzq5201314”：请问一下宁波轨道交通4号线是如何规划的？大概何时施工？何时能完成？

市轨道交通指挥部：根据轨道交通第二轮建设规划方案，4号线为西北—东南走向直径线，起自城市西北部的慈城站，沿S319（江北大道）—慈城连接线—北环西路—康庄南路—双东路—翠柏路—苍松路—长春路—灵桥路—兴宁路—沧海路—鄞县大道—东钱湖外环路走行，止于城市东南部的云龙站。4号线计划在2015年开工，2020年完工，由于目前还处于前期研究阶段，站点有一定的不确定性。

恒一广场南边高架上有轨道4号线的站点

网友“oyzq5201314”：请问洪塘亲亲家园西边在建的恒一广场南边高架，是不是有轨道4号线的一个站点？

市轨道交通指挥部：该处规划为轨道交通4号线洪塘中路站，鉴于4号线江北洪塘高架段与北环高架线有约6.8公里的共线，共线土建结构一体，为了避免重复施工，经市政府研究决定，本段轨道交通线路和车站土建部分由宁波城投公司统一

施工。

5号线下应站设置在哪

网友“人生如梦”：轨道5号线下应站具体设置在什么地方？是在下应南路上吗？

市轨道交通指挥部：根据轨道交通第二轮建设规划方案，5号线下应站设置在下应北路与鄞县大道的交叉口附近。具体位置需在初步设计等阶段中进一步论证确定。

5号线一期终点能否延长

网友“siyuwj”：目前规划5号线终点为兴庄路站，这导致镇海新城在第二轮建设规划完成后仍缺乏便捷前往高新区的轨道交通线路。同时，3号线二期受到庄桥机场不确定因素的影响可能导致开工遥遥无期，如果延长5号线一期至外漕村站（或者改线接入客运北站），则3号线二期北段（镇海新城段）可先通过5号线接入线网，该段不必受庄桥机场影响，待庄桥机场搬迁后再连接一、二期。

市轨道交通指挥部：目前批复的轨道交通第二轮建设规划中，5号线一期工程至兴庄路站，如果建设线路延长较多，需要重新向国家发改委申报，程序复杂，时间受限，将推迟5号线一期的开工时间。

轨道交通6号线何时开工

网友“奥斯卡”：为何没有轨道交通6号线的开工计划？

市轨道交通指挥部：根据国务院批复的轨道交通第二轮建设规划（2013~2020年），其中包括轨道交通3号线一期、2号线二期、4号线、5号线一期、3号线二期，不包括6号线。轨道交通6号线已在《宁波市城市总体规划2004~2020（2014年修改）》批前公示中予以公示，目前《宁波市城市总体规划2004~2020（2014年修改）》已根据公示意见在修改完善，尚在报批过程中。

7号线为辅助线是什么意思

网友“一杯茶叶水”：宁波首次规划轨道交通时说宁波轨道交通7号线为辅助线，辅助线是什么意思？起什么作用？

市轨道交通指挥部：轨道交通辅助线是相对于主干线（骨干线）来说的，客流规模较主干线要小的线路。在宁波线网规划中，主干线是指单向运能在2.5万~5万人次/h的线路（大运量），辅助线是指单向运能在1万~3万人次/h的线路（中运量）。辅助线（中运量）随着客流的变化也可能成为主干线（大运量）。 杨炬

江东邹家河为什么变成了红色

这是水质转好的表现



网友拍到的邹家河河水中的红色物体。



小e近距离拍到的邹家河河面上的红虫。

有网友询问：江东区江宁路邹家河河水为什么变成了红色的？

5月21日，小e来到邹家河查看，发现建兴桥附近的河面上的确漂浮着大量的红色物质，走近细看，发现是虫子。这种虫子很小，和一粒沙子差不多大小。

小e马上联系了宁波市区内河管理处。工作人员获悉后说：“这些虫子名叫红虫，俗称鱼虫，属于水中漂浮的微生物。它们以河中富营养的物质和底泥为食，对水体有清洁作用，产卵期它们聚到一起，短时间内能够大量繁殖，呈一片红色。一段时间以后就会被鱼吃掉或者慢慢散开。”

这位工作人员还称：“出现这种红虫是水体转好的表现，红虫对河道的清洁很有帮助，是水体富营养的清洁工，鱼类的良好饲料，也是河道生态环境重要的组成部分。”

宁波民生e点通 仇龙杰

手机网站



微信



微博



如果您有疑问需要解答，有问题需要投诉，可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助：1.电脑登录宁波民生e点通（www.nb8185.com）后在“问民生”栏目留言；2.手机登录3g.nb8185.com留言；3.@宁波民生e点通，或关注同名微信（nb81850）后留言；4.拨打热线电话：81850000。